

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Hígyodévre . . 110 K Egész évre . . 440 K
EGYES PÉLDANY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Apponyi ünneplése a nemzetgyűlésen Rakovszky házelnök ünnepi beszéde

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Félszázaddal ezelőtt indult el ragyogó pályáján az a politikus, aki most üli születésének hetvenötödik évfordulóját. Ez alkalommal az egész ország ünnepli az ősz vezért, kinek nevéhez annyi dicsőség fűződik, s a szeynynek még csak árnyéka sem tapad. Sikereinek nagyrészt az országgyűlésen érte el a világhírű szónok, aki a legelső parlamentnek is díszére válnék. Méltó tehát, hogy a nemzetgyűlés is kiveszi a részét az ünneplésből.

Budapest, május 27. A nemzetgyűlés mai ülését teljesen gróf Apponyi Albert ünneplésének szentelte. A képviselők pártkülönbség nélkül csaknem teljes számban, fekete öltözetben jelentek meg. A folyosókon kezdetben arról volt szó, hogy a gyűlésre Keréz Béla alelnök vezetésével egy küldött fogja meghívni Apponyi Albert grófot, de mialatt erről a tanácskozás folyt, Apponyi megjelent a folyosón, úgy hogy az ünnepségnek ez a része feleslegessé vált. A folyosókon különben sokat beszélgettek az „Az Est” tegnapi példányszámairól is.

Már elmúlt fél 11 óra, amikor Rakovszky István elnök a Ház ünnepélyes ülését a következő beszéddel megnyitotta:

Tisztelt Nemzetgyűlés! A parlament a nagy elvi ellentétek harcmezéje, ahol a legrikkább eset a nézetek egyöntetősége, az érzelkek egybeforradása, amelynek következtében megszűnnek a pártok küzdelmei, elsimulnak az ellentétek és Isten békéje, a Treuga Dei áll be. Ilyen ritka napunk van ma, parlamentünkben elnémult a csatazaj és az ünnep békéje uralkodik. Mert ünnepelni ültünk össze közéletünk egy kimagasló harcosát, a küzdők legkiválóbbját, ki egy félszázadon át nehéz harcokat küzdött mindig csillogóan tiszta fegyverekkel és politikai integritásának teljes épségében. (Lelkes éljenzés és taps.)

Aki magáról ezt állithatja, bátran mondhatja, hogy becsületos, jó munkát végeztem, az igazak harcát küzdöttem végig, nem magamért, hanem a nemzetért, Ünnepet ültünk. Dacára annak, hogy lesújtott nemzet vagyunk, nemzetünk legnagyobb élő fiának, Apponyi Albert grófnak (A képviselők fölállnak, percekig tartó taps és éljenzés) 75-ik születésnapját és szakadatlan parlamenti működésének félszázados évfordulóját ünnepeljük. Ez olyan esemény, mely a parlamentek életében páratlan. Mert a világ parlamentjei közül a maihoz hasonló ünneplést felmutatni egyik sem képes. Mert ez magában is elegendő lenne, hogy a mai napot számunkra emlékezetessé és becsessé tegye, de fokozza annak becsét, hogy mi ez **ünnepem nemzetünk újraébredésének, feltámadásának biztos hitét is ünnepeljük. Mert az a nemzet, mely ilyen férfiut nevezhet sajátjának, ideig-örökre elnyomható, eltiporható, béklyóban tartható, de végleg meg nem semmisíthető.** Ez a nemzet a kulturának, a szivós életerőnek olyan fokával rendelkezik, amelynek érvényesülni kell, amikor élet után kiált, mert **ez a nemzet élni akar és élni is fog.** (Hosszantartó zajos éljenzés és taps.)

Mielőtt Apponyi Albert grófot a mai ünnep alkalmából a nemzetgyűlés nevében üdvözlőm, engedjék meg nekem, hogy röviden méltassam az ünneplést érdemeit. Nem fogom fárasztani a nemzetgyűlést azzal, hogy Apponyi Albert grófot ünnepelem, mint a szónoklat utólréhetetlen mesterét, hiszen legragyogóbb sikereinek és cselekedeteinek színehelyén vagyunk. Arra sem fogok kitérni, hogy a békekötés körüli fáradozásait kiemeljem, mert ezek annyira benne vannak a köztudatban, hogy ennek emlegetése alól bátran felmentettek érzem magam. En inkább azt kívánom, megállapítani, hogy mi az ok arra, ami a nemzetet a mai napon erre a hatalmas manifesztációra ragadta és hogy a nemzet egyértelműleg egyesül, hogy az elismerés babékoszoruját gróf Apponyi Albertnek átnyujtsa. És ezt vizsgálva, arra a meggyőződésre jutok, hogy Apponyi Albert gróf egy nemes alapra helyezkedett politikai pályafutása alatt és ezen következetesen kitartván, intranszigenzen meg is maradt. Sehohsem kerülhetjük el oly nehezen a vitát, mint ép a politika terén. Az egyedüli iránytű a kimagasló etikai elvi alap, amelynek a politikust intézkedéseiben vezetni kell.

Nincs foglalkozás, amely az ember erejének jó és rossz tulajdonságait annyira megfeszíti és igénybe veszi, mint a politika. De nincs egyetlen olyan sem, amely az emberi természetben rejlő gyengeségeket annyira kísértse, mint a politika. Egyszóval: a közérdek folytonos harca a magánérdekekkel. A politikában az önérdékeket teljesen alá kell rendelni a nemzet érdekeinek és semmi szín alatt nem szabad a pillanatnyi sikerért a nemzet érdekeit szem elől téveszteni.

Apponyi Albert gróf ilyen programot hozott és emellett következetesen megmaradt. Amint ő mondja: „Sohasem kerestem az egyéni ambíciót, vagy a magam dicsvágyának kielégítését, mindig csak a nemzet igényeivel törődtem és jogos aspirációit tartottam szem előtt. Minden szavam a magyarság jogos aspirációjának volt szánva”. Aki magáról ezt elmondhatja közülünk, vessen követ politikai működésére. (Éljenzés.) Igaza van Apponyi Albert grófnak, az vesse rá az első követ széles Magyarországon aki nem látta, hogy mennyit szenvedett és küzdött félszázadon keresztül.

En ebben látom azt a varázserőt, amely minket ma Apponyi Albert gróf ünneplésére egységes táborba tömörített. Ez a nap nemcsak az ő napja volt, nemcsak a nemzeté, hanem az önzetlenség diadalnapja, apoteozisa, melynek dicsfényben, közszereletben tündöklő órákja Apponyi Albert gróf. (Hosszantartó éljenzés és taps.) Ha a nemzet követi az általa adott példát, mai szerencsétlenségéből fel fog támadni. Midőn a nemzetgyűlés megbízásából Apponyi Albert grófot születésnapjának 75-ik és parlamenti működésének félszázados évfordulója alkalmával üdvözlöm és a nemzetgyűlés szerencsekívánatait tolmácsolom, bátor vagyok a következő indítványt tenni:

Határozza el a nemzetgyűlés, hogy egyhangu lelkesedéssel ragadja meg gróf Apponyi Albert születésének 75-ik és sikereiben gazdag parlamenti működésének ötvenedik évfordulóját alkalmul arra, hogy **öt ragaszkodásáról, tiszteletéről biztosítsa, legmelegebb szerencsekívánatait tolmácsolja és háds elismeréssel emlékezzék meg azokról a hervadhatatlan érdemeiről, amelyeket félszázados működése alatt a nemzet polgáiraival szemben szerzett magának, s különösen arról az önfeláldozó tevékenységről, amelyet eltiport hazánk ügyét a győztes államok előtt képviselte.**

Ezt a nemzet történetében is avulhatatlan érdemül hálás elismeréssel feljegyzett tényrt jegyzőkönyvében megörökítve, a nemzetgyűlés erről Apponyi Albert grófot a határozat megküldésével értesíti. (Hosszas éljenzés és taps.)

Rakovszky Apponyihoz fordulva mondja: Fogadja tisztelt képviselőtársam ezt, mint a nemzet nagy örömeinek kifejezését a mai napon. Egy szegény eltiport nemzet ő benne bizva, ő rá néz büszkeséggel és ha mást nem köszönhetnénk neki, minthogy a mai napon elfeledtette a nemzetet nagy bánatát, ezáltal önmagának és nemzete számára is nagy munkát végzett. Isten éltesse az emberi kor legvégső határáig! (A beszéd elhangzása után a képviselők felállnak helyükről és tapsolva, éljenzve hosszú ideig ünneplik Apponyit.)

Az éljenzés lecsillapultával Apponyi Albert gróf emelkedett szólásra. Meghatottságtól remegő hangon kezdte el beszédét:

Mélyen tisztelt Nemzetgyűlés! Csak pár pernyi meghallgatást kérek ezen rám nézve felejthetetlen és megtisztelő, de súlyos pillanatban. Midőn én egy félszázad előtt mint ifjú képviselő néztem szét a padsorok között, há vágyakkal is kezdtem meg a munkámat, de ezt nem remélhettem, hogy a nemzet ily érdemtűli elismerésében részesüljek. Egyedül állok azok közül, akik már a negyedik nemzedékkel hazdenek együtt. Azt hiszem, nem fogok ellentmondással találkozni, amidőn azt megállapítom, hogy a mult minden hibája ellenére is nagy alakításokat adott az országnak úgy ipari, mint közgazdasági téren. Magamnak, aki a XIX. század utolsó nemzedékéből egyedül vagyok az élők között, osztályrészemül jutott, hogy lássam a rombolást, de osztályrészemül jutott az is, hogy a romokból ujjáépítés munkájának részese lehessenek.

Mikor az összeomlás bekövetkezett, úgy gondoltam, hogy nincsen rám többé szükség, de felkeltett azon váiasztoközönség hívása, amely 45 év óta állandóan tisztel meg a mandátummal.

Egy emberre több és nagyobb elismerés nem juthat, mint a nemzet elismerése. Ezen elismerésre nemcsak én voltam a méltó. Magyarország közléte mindig bővelkedett a nagyságokban, de engem az emelt ki a nagyobb érdemesek sorából, hogy én maradtam életben és megengedte az Isten érnem, hogy a politikai élet 3 nemzedékét éljem túl.

Ránk nehezedik az új kor megalapítása s ezt csak a nemzeti Hiszekegygel vezethetjük be: Hiszek egy Istenben, Hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök Igazságban.

A nemzet feltámadását pedig Isten segítségével a saját munkánkkal is kiküzdjük. A Ház felállva ünnepli Apponyit.

Rakovszky István azután napirendindítványt tesz.

A Ház a legközelebbi ülését hétfőn 10 órakor tartja, amelyen a szerdán letárgyalt javaslatok harmadszori felolvasásban kerülnek a nemzetgyűlés elé.

Ezután elnök 11 órakor az ülést berekeszti.

Minisztertanács

Budapest, május 27. A kormány tagjai ma délelőtt minisztertanácsra jöttek össze, melyen folyó ügyeket tárgyaltak.

Bethlen István a jogrendről

A „jogrend” lett az a legújabb jelszó, aminek bő leple s a maguk tág értelmezése alá rejtik mindazt a bombát és mérgezett tört, amivel a keresztyén és nemzeti gondolat talapzatán való megújodást lehetetlenné akarják tenni azok, akik a magyarságot már egyszer a sir szélére taszították. Ha a kormány megrendszabályozza a hazaáruló sajtót, ha revízió alá veszi a trafikokat, ha moziengedélyt juttat a hadirokkantoknak és hazafias célt szolgáló egyesületeknek, mindjárt „jogrend” után üvöltönek, hogy megtévesszék a külföldet és a belső közvéleményt, s ismét örvénybe sodorják a nemzetet.

Ez a szemforgató jajveszékélés azonban éppenséggel nem téveszti meg a világosan látókat és nem téríti le a kormányt sem arról az egyenes útról, amit a magyarság talpraállításaért folytatott nagy munkájában maga elé tűzött.

Gróf Bethlen István miniszterelnök a napokban így nyilatkozott:

Akik a jogrendet követelik, azoknak nem a jogrend kell, hanem azt akarják, hogy a radikális irányzat, amely az országot romba döntötte, ismét szabad érvényesüléshez jusson. Gyáva kormány szeretnének, amely nem merne velük szemben a törvény teljes szigorával fellépni. Gyanússá teszi a dolgot, hogy ma követelik a jogrendet, a mikor jogrend van, de a mikor nem volt, akkor nem követelték, mert nem merték. Ebből arra lehet következtetni, hogy nem jogrend kell nekik, hanem a mai irányzatot akarják fölbortítani.

Jogrendet követelnek, hogy a jogrend és a szabadságjogokon keresztül a saját malmukra előkészítsék a talajt. Azonban ebben csalódnai fognak, mert én bennem és ebben a kormányban emberükre fognak találni. Ami a kérdés lényegét illeti, az igazságügyminiszter ur jól jellemezte a mai állapotokat amikor azt mondotta, hogy még ma is ostromlott városban vagyunk. A háború még folyik, csak más eszközökkel.

Erre vonatkozóan igen érdekes részleteket fogok legközelebbi nemzetgyűlési felhatalásomban előadni. Olyan jelenségekről tudunk, hogy botor dolog lenne, ha a kormány jelszavaknak felülne. Azonban az a nézetem, hogy még olyan emberekre, akik a mai irányzat ellen törnek, szükség van a nemzetgyűlés keretén belül is, mert ez fogja összekovácsolni az egyeztetési embereket. Kijelentem, hogy én bizonyos fokig a szabadságjogok kiterjesztését is meg fogom engedni, hogy a magyar közönség s a közvélemény lássa a tendenciát, tapasztalja közvetlenül azt, mit művel a destruktív. Azt azonban garantálom, hogy addig, amíg a becsületes magyarokat magam mögött tudom, én a keresztyén nemzeti irányzat védelmében megmaradok és az októberi események itt megismétlődni nem fognak.

Örömmel üdvözljük e határozott, kemény szavakat, melyek nem maradnak csupán szavak. Értsenek belőle mindazok, akiket illet. Eléggé világosak ahhoz, hogy megérthessék. Nem csupán a kormány kijelentései azok, hanem kifejezik az egész osztatlan keresztyén magyarság elszánt akarátát.

A debrecen-nyirbátori h. é. vasút menetrendje június 1-től

Debrecenből indul délután 13 óra 48 perckor (1 óra 48 p.)

Nyirbátorba érkezik délután 17 óra 33 perckor (5 óra 33 p.)

Nyirbátorból indul reggel 4 óra 10 perckor.

Debrecenbe érkezik reggel 7 óra 66 perckor.

Gazdasági akadémiai helyi vonatok nagy-erdei villamos, végállomásról indulnak: reggel 6 óra 38 perckor, 13 óra 39 perckor (1 óra 39 p.) d. u. és este 18 óra 37 perckor (6 ó. 37 p.) Gazdasági Akadémiától indul: reggel 7 óra 05 perckor, délután 14 ó. 01 perckor (2 ó. 03 p.) és este 18 ó. 59 perckor (6 ó. 59 p.)

A holnapi vivóakadémia Debrecen közönségéhez!

Hirt adtunk már róla, hogy e hó 29-én vasárnap délután 4 órakor a Bika dísztermében országos vivóakadémiát rendez a MOVE, melyre Debrecen, Nyiregyháza és Kisvárdá legjobb vivóin kívül lejönnek Budapestről az ország legjobbjai is. Mivel nálunk még a közönség nincs sportszerűen nevelve, szükségünk tartjuk, hogy kellő világításba helyezzük a vasárnapi sporteseményt, hogy megmondjuk Debrecennek, hogy kik azok, akik e napon városunkba jönnek?

Tudnia kell Debrecenben mindenkinek, hogy ők azok, akik a nemzetek legnemesebb küzdelmében: az olimpiai versenyeken megnyerve a kard-csapat világbajnokságot, dicsőséget, megbecsülést szereztek a magyar névnek és tekintélyt az egész világ előtt a magyar kardnak. A föld minden népe együtt volt, hogy vetélkedjék a pálmáért és egy egész világ volt kénytelen lobogóját meghajtani a magyar nemzet előtt, elismerve, hogy a világ első kardforgató nemzete vagyunk. Nemcsak a kint levő kis lelkes magyar csapat, hanem a földkerekség minden népe, szívből üjogott, amikor a Stadion büszke árbcára felhúzták a magyar lobogót.

A világháború nagy kaszája, sajnos, vivóink soraiban kétkézre aratott. Az itt maradtak megfeszített erővel dolgoznak azon, hogy a magyar kardra font eserág többé soha el ne hervadjon s hogy a vivás terén kiküzdött hegemoniánk a jövőben is megmaradjon. Azért jönnek ők közzénk, hogy Debrecen is bekapcsolják ebbe a munkába.

Hozzájuk méltóan kell őket fogadnunk, hogy a város közönségének magatartása is buzdító szó legyen hozzájuk, hogy csak munkálkodjanak, dolgozzanak, küzdjenek a haza becsületéért, Debrecen, mindig maguk mellett fogják találni.

A szőlősgazdák figyelmeztetése és ajánlatra felhívása

Védekezés a szőlőmoly ellen

Amint már a múlt vasárnap, vagyis folyó hó 22-én tartott előadásom alkalmával említettem, a szőlőmoly hernyójainak permetezéssel való irtásához újabb időig a kénsavas nikotin (Nikotin sulfát) bizonyult leg hatásosabbnak és legmegfelelőbbnek.

Ezt addig egy budapesti magánégg gyártotta. Azonban a legutóbbi fővárosi lapokból az olvasható, hogy azt jövőben az állam maga fogja gyártani és dohány nagytözsdeknél árusítani.

A kénsavas nikotin itt helyben még nem kapható, de már szerdán, május 25-én a Dohány Jövedék budapesti igazgatóságát táviratban kértem, hogy a helybeli dohány nagyáruját a szükséges kénsavas nikotin készlettel lássa el. Valószínűleg ez rövidesen megtörténik. Addig is még ez megérkezik, kezdjük meg azonnal a petroleum emulsióval való permetezést, mert a fürtökön a moly hernyói már megjelentek s később — mind jobban behálózva magukat — permetezésük sikertelenebb lesz.

Ez alkalommal ismételtelen hangsúlyozom, hogy a petroleum emulsió elkészítése csak az esetben sikerül, ha a petroleumot tartalmazó kannaát előzetesen forró zuhógó vízbe állítjuk, vagyis nagyon jól felmelegítjük s a petroleumot ilyen felmelegített állapotban öntjük bele a tüzről levett, szintén zuhógóra felforralt szappan oldatba. Az így egybe öntött anyagokat megfelelő eszközzel kell erőlyesen addig zurbolni, míg az tejföl-szerűvé nem válik. Akkor ezt, még kihűlés előtt azonnal hígítsuk fel a megfelelő mennyiségű, lehetőleg állott vízzel, vagy kék-kő-mészéből készült permetezőlével és azonnal permetezzük ki. (Hígítási arány a szőlőpermetezéshez: 1:10-hez, vagyis például 2 liter petroleumból és 10 deka szappant tartalmazó 1 liter vízből készült törzs emulsióhoz 40 litert kell hígításként önteni.)

A petroleum emulsióból, — valószínűleg azért, mert békebeli anyagok nem kaphatók — állás közben tiszta petroleum válik ki, s ez apró zsírfoltokban, néha barnás színű egész rétegekben a felszínen uszik.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy ezt a kivált tiszta petroleumot, — a permetezőgép megtöltése előtt — nagy gondnal kanalazzák le, teljesen távolítsák el, mert ez a fürtöt leperzseli.

Különböző hajlandó vagyok, — a minden szóbeli és írásbeli előadásnál többet ér, — az érdeklődő nagy közönségnek a petroleum emulsió készítését és a védekezés főbb fogásait szemléltetőleg (demonstrative) gyakorlatban bemutatni, ha erre alkalmas — s villanyoson megközelíthető szőlőt (helyes), ma szombat (V. 28.) délig Rákóczy-utca 9. szám alatti lakásonon valamelyik szőlős gazda felajánl.

Farkas Imre
máv. főellenőr.

A kollégiumgyásza

Csak egyszerű szolga volt; érdemei elismerésül adták meg neki az altiszti címet s hirtelen halálát mégis úgy gyászolja a kollégium apraja-nagyja, mintha híres professzor, vagy hatalmas előjáró dőlne volna ki a kollégium erős oszlopai közül. Érdemes ember volt Károly bácsi, Kis Károly, a könyvtári altiszte, mert egyszerű munkakörét becsülettel töltötte be. Hogy mit jelent ez, csak az tudhatja, akinek dolga szokott lenni könyvek körül és aki megfordult valaha a kollégium anyakönyvtárában. 200.000 körül jár a köteteknek száma és ő minden egyes könyvről tudta, melyiket hol kell keresni és lehet megtalálni, és pedig a legtöbbet pusztá fejből, katalógus nélkül. Járatos ember nem is igen zavarta a könyvtár tudós őré, hanem csak Károly bácsit firtatta, mert ha ő nem segíthetett baján, hát senki sem.

Jaj tiszteletes ur, azt most nem kapja meg, mert X. Y. méltóságos ur használja, az pedig nehezen adja ki a kezéből. — Avagy:

Ne föltse azzal az időt, mert az már elavult. Új kiadását rendeltük meg, de még nincs itt. Azt tessék megvárni.

Mindenkinek tudott vagy könyvet, vagy utbaigazítást adni.

Valóságos káptalan volt a feje és megbecsülhetetlen a hűsége és a korrektsége. Méretetlen kincs van felhalmozva a könyvtár második emeleti helyiségeiben. Pénzben értékelnem sem lehetne. És ennek a nemzeti kincsnek ő volt a legféltékenyebb őre. Pedig ha az ő lelke egyszerűsége mellett is nem lett volna olyan nagyszerűen becsületes... de nem is jó erre rá gondolni.

Ez a becsület és ez a pompás elme nagyszerű terméke a magyar földnek. Iskolázás nélkül vált nagy és bonyolult szellemi munkának nélkülözhetetlen részesévé. Utóbb ő maga is egyik legbuzgóbb olvasója lett minden szép és okos dolognak, a magyar költőknek, az Urániának s más népszerű tudományos folyóiratnak. De tartózkodó szerénységét mindig megőrizte és a Vojtinak tudakosságát nem engedte magához férközni.

A kollégiumi könyvtára valóságos csapás a halála. A személyzet elégtelensége miatt a kollégiumnak ez a legbecesebb intézménye messze elmaradt a modern könyvtárkezeléstől. Költségek hiányában szinte évtizedek óta még állványra sem tellett, a könyv pedig évente ezerszámra szaporodott. Az egymásra halmozott kincsek garmadában csak a Kiss Károly memóriája tudott eligazodni, mert minden egyes könyv lajstromozva van ugyan, de nincs szekrények hiánya miatt megfelelően elhelyezve.

A Kiss Károly agya együtt nőtt a hatalmas gyűjteménnyel s uralkodott fölötté. Kettejük közül az egyik most összeroppant.

Ma délután 5 órakor temették az érdemes embert. A kollégium tanári kara testületileg vett részt azon, de fölkeresték ravatalát az egyetemi tanárok és a diákság is. Koszoruját a család járara pénzzel váltották meg s a kollégium főhomlokzatára is kitztek a fekete lobogót. Annak jele ez, hogy a társadalom lélekben is összeforr azokkal, kik a munkás sorokból ő vele szintén összeforrni akarnak.

Visszaadják az ezer koronán aluli kényszerkölcsönt

Budapest, május 27. Az állami adósság rendezéséről szóló törvényjavaslat ma, pénteken délután kerül a pénzügyi bizottság elé. A pénzügyminiszter felhatalmazást fog kérni arra, hogy az ezer koronán aluli kényszerkölcsönöket visszafizethesse. Értesüléseink szerint körülbelül 30 ezer kérvény futott be a pénzügyminiszteriumhoz, amelyekben naggyobbrészt szegényebb sorsúak, különösen hivatalnokok kérik a pénzlebélyegzés alkalmával visszatartott kényszerkölcsön visszafizetését. Az illetékes véleménye szerint a kérvények háromnegyedrésze kedvező elintéztést fog nyerni.

Letartóztatták a bécsi olasz misszió vezetőjét, Segré tábornokot és a misszió tagjainak nagy részét, különböző családok és zsarolások miatt.

NAPI HIREK

Vasárnapi istentiszteletek

A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor Andor segédlelkész. délután 5 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, délelőtt 11 órakor p. édikál Varga Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gencsy Béla segédlelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor ifjúsági istentiszteletet Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor prédikál Dr. Lencz Géza egyetemi tanár. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 5 órakor prédikál Kiss Andor segédlelkész, Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss Andor segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Kálmár Dániel segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész.

Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Kálmár Dániel segédlelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyháztér 17. szám, ref. egyház tanácsterme) délután fél 4 órakor bibliamagyarázatot tart Nagy István vallásitanító lelkész.

A róm. kath. templomban holnap vasárnap fél 8, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 órakor II. ánya, szent beszéd.

Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

— **Apponyi diszpolgár.** A ma délelőtti rendkívüli közgyűlésen fogja Debreczen város törvényhatósági bizottsága Apponyi Albert grófot diszpolgárrá választani. A városi tanács a rendkívüli közgyűlésre meghívja a királyi ítélő táblát, a királyi törvényszéket, az ügyészséget, a járásbírószéket, az ügyvédi és közjegyzői kamarákat, a körlet- és városparancsnokságokat, a királyi tankerületi főigazgatóságot, a pénzügyigazgatóságot, a középfoku iskolák igazgatóságait, az egyházakat, a MÁV-üzletvezető-séget, a Tudományegyetemet, a Gazdasági Akadémiát, tudományos és irodalmi társaságokat stb. Az ünnepi beszédet ez alkalommal dr. Kőrösi Kálmán mondja.

— **Tisztviselőket kér az adóhivatal.** A tegnapi tanácsülés tárgyalta az adóhivatal újabb kérelmét. A kérelem szerint az adóhivatal 49 tisztviselő hivatalos órán túli berendelését kérte, minthogy az adóhivatalnál a felhalmozott munkákkal csak így tudnak idejében elkészülni. A tanács az adóhivatal kérelmét tudomásul vette.

— **Egy este két örült.** Szerdán este a pályaudvaron az esti vonattal érkező *Gerczner Mihályné* 47 éves budapesti lakost örületesi rohamok vették elő és még az este a mentők beszállították a kórházba. — Ugyancsak szerdán este *Schwarz Jenő* 13 éves fiút fogták elő dühöngési rohamok, akit a mentők szintén beszállítottak a kórházba.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák debreceni intézetének kötelekébe 30 tanételes siketnéma nyeret felvételt a jövő tanévre. Az intézetnél a végzett siketnéma fiuk részére fennálló két évfolyamu varrósiskolában s a leányok számára szervezett 3 évfolyamu varrósiskolában szintén több hely van üresedésben. A felvételt nyert vagyontalan növendékek az intézet internátusában kedvezményes vagy teljesen ingyenes ellátásban részesülnek. Közlebbi felvilágosítást készséggel nyújt az intézet igazgatósága.

— **Hadifoglyok összeírása.** A honvédelmi miniszter táviratilag felhívta a polgármestert, hogy mindazon hadifoglyokat, akik 1918. vagy az azutáni években magukról életjelt nem adtak, de még haza nem érkeztek, számszerint írassa össze és azt június hó 10-ig a honvédelmi miniszteriumhoz terjessze fel. A polgármester az összeírással a katonai és illetőségi ügyosztályt bizta meg.

— **A kolozsvári egyetemet** mégis Szegeden fogják elhelyezni. A kultuszminiszter rendeletet intézett a szegedi polgármesterhez a szükséges épületalakításokra vonatkozólag.

— **Gyorsírók figyelmébe!** Szombaton délután fél 6 órakor a városháza kis tanácstermében szokásos összejövetel lesz.

— **Menekültek figyelmébe.** Felhívjuk mindazon menekülteket kik a mezőgazdálkodás valamely ágazatával foglalkozni akarnak, hogy folyó hó 29-én, azaz vasárnap délelőtt 9 órakor a menekültügyi kirendeltség (Simonffy-utca 1. c) termében megtartandó alakuló közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Előkészítő bizottság.

— **Felakasztotta magát édes anyja sirján.** Csütörtökön délután a Kossuth-utcai református temető egyik utszéli fejfáján az arrafelé irányuló rendőri őrzőjárat egy akasztott ember csüngő hullájára akadt. Az őrzőjárat értesítette a mentőket, akik a hullát beszállították a kórház hullakamarájába. A talált hulla kabátja zsebében több más irással együtt Kovács Lajos 56 éves jegyző, nyirabrányi lakos névre szóló iratok is voltak, úgy hogy a talált hulla is kétségtelenül az illető. A rendőrség ezirányban megkereste a nyirabrányi előjáróságot. Utóbb, mint kiderült, édes anyja sirjának fejfájára akasztotta fel magát Kovács.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács a tegnapi ülésből kifolyólag a következő debreceni lakosoknak adott új iparengedélyt: Schneider János épüle- és géplakatos ipar 500 korona, ifj. Zeke László cipőfelsőrész készítés 300 korona, Kiss Bellon József mezőgazdasági termény ügynökség 500 korona, Sipos János épület és műlakatos 500 korona, Boldog János mezőgazdasági gépszerelei ipar 500 korona, Vigdranovics Endre bazar és rövidáru kereskedés 100 korona, Mató Zoltán személyszállítási autóforgalmi vállalat 200 korona ipardíjak lefizetése ellenében.

Svéd hölgyek Debreczenben

Megírtuk legutóbbi számunkban, hogy a svéd vöröskeresztes misszio néhány tagja városunkba érkezett. Az ideérkezett vendégek közt volt többek közt Asta Nilson és Bayer-Kramenyi. De söné a svéd királyi főkonzul neje is. Az előkelő svéd vendégek urnapján meglátogatták Debreczen város szociális és népjóléti intézményeit. Így meglátogatták az Ottó-árvaházat, a Gyermekmenhelyet, a Közkórházat, Nőegyleti árvaházat és a Stefánia árvaházat.

A svéd vendégek kíséretében volt Szukovity Imre dr. orvos, aki Rikl Antallal kalauzolta a vendégeket. A svéd vendégeknek Debreczen nagyon tetszett és látogatásaik befejeztével kijelentették, hogy készsörömmel sietnek Debreczen szociális és népjóléti intézményeinek támogatására s odaigyekeznek, hogy ott ahol látogatásaik alkalmával hiányokat vettek észre, azok a közel jövőben pótoltsanak.

Pénteken reggel Asta Nilson és Bayer-Kramenyi Dezsóné Rikl Antal társaságában meglátogatták a történelmi multu Nagytemplomot, meg a városi muzeumot, azután a főpályaudvarra hajtottak, hogy a 11 órai személyvonattal Budapestre utazzanak. Elutazásuk előtt köszönetüket fejezték ki Rikl Antalnak, a helybeli vörös kereszt egyesület agilis tagjának a szives kalauzolásért és megbízták őt, hogy a svéd nép Debreczen iránti bizalmáról és szeretetéről biztosítsa a város közönségét.

Mulóban a tifuszjárvány

A Vendég-utca panasza

A Vendég-utcai lakosok beadványban fordultak a városi tanácshoz, hogy vizsgáltsa felül az egész utca lakosságát, mivel a Vendég-utca — a beadvány szerint — valóságos szemétdomb. Ezt a beadványt tegnap délelőtt tárgyalta a városi tanács és úgy határozott, hogy átiratban fogja kérni az államrendőrséget, hogy a Vendég-utca munkanélküli esavargóit fogdossa össze s azok internalására vonatkozólag intézkedjék, azonkívül utasítja az előjáróságot, hogy a Vendég-utcai lakásokat közegészségügyi szempontokból vizsgálja felül. A vita kapcsán meghallgatta a városi tanács az ülésen jelenlevő tiszti főorvos jelentését, amely szerint a járvány terjedése már meg van akadályozva.

A lakások tuzsufoltságának enyhítésére a városi tanács átiratot intéz a körletparancsnoksághoz, melyben kéri, hogy a kasszárnyák felszabadulása és rendbe hozatala folytán azokban szállásolja el a magánlakásokban lakó tiszteket egyrészt.

A tanács felhatalmazta a tiszti főorvost, hogy ha a járványkórházban apadt a betegek száma, úgy azokat a járványkórházból szállítsa át a közkórház ragályos osztályára, mivel 3—4 beteg miatt mégis költséges egy egész járványkórházat üzemben tartani.

— **Mikor elkapkodták az Estet** . . A főváros utcáin nagy feltűnést keltett tegnap, hogy az „Az Est” lappéldányait nyílt utcán árusították a rikkanások. A lapot különösen a zsidó közönség kapkodta el, amely csak azután vette észre, hogy az árusított példányok nem az „Az Est” példányai voltak, hanem egy azzal teljesen hasonló kiállítású, keresztyén szellemű alkalmi röpirat. Tartalma az „Az Est” vezérkarának, üzleti szellemű politikájának jellemzését adja és szemelvényeket hoz az „Az Est” forradalmi és izgató cikkeiből.

— **A Zion-állam** sehogyse tud létrejönni, mert a zsidóságot lehetetlen földművelésre fogni. A jeruzsálemi zsidók nagyrésze abból az adományokból él, amiket a zionisták juttatnak nekik.

— **A Baross Szövetség** debreceni fiokja új helyiségében, a Kereskedő Társulat székházának kistermében Piac-utca 8. szám alatt minden hétfőn d. u. 6—8 óráig adó és illeték, jogi és lakásügyekben szakférfiak közreműködésével ingyenes felvilágosítást nyújt. Ezen felvilágosításokat igénybe vehetik a szövetség és a Kereskedő Ifjak Társulatának tagjai, továbbá minden keresztyén gazda, kereskedő és iparos, valamint magántisztviselő is.

— **A vasárnapi országos vivőverseny jegyei** a Bódogh cukrászdában és a Csáthy könyvkereskedésben kaphatók.

— **A Honvédelmi alapra gyűjtőkhöz!** „Honvédelmi alap gyűjtőbizottsága” nyomtatékosan felkéri mindazokat, akik ajánlott levélben gyűjtőívet vettek át, haladéktalanul küldjék vissza (Budapest, VIII. Eszterházy-u.) még az esetben is, ha nem volt módjukban gyűjtést eszközölni.

— **Raktártűz a Hatvan-utcán.** Csütörtökre virradó éjszaka könnyen veszedelmessé válható tűz támadt a Hatvan-utca 63. szám alatt. Ugyanis Hafli Lajos hatvanutcai lakos fűkamarája, ahol nagyobb mennyiségű aprított és hasábbá volt leraktározva, hajnali 2 órakor eddig ismeretlen okokból kifolyólag kigyuladt. A tüzet a közelben posztoló rendőr vette észre, aki nyomban értesítette a rendőrség központi ügyeletét és a tűzoltóságot. A rendőrségről dr. Csige Sándor ügyeletes fogalmazó kiment a helyszínre, egyidejűleg megérkeztek a tűzoltók is, akik azonnal hozzáláttak a tűzoltáshoz, mely nagyon nehezen ment. Ugyanis a raktárban felhalmozott nagyobb mennyiségű tűzifa a tűzoltóság jöttékor már lángokban állott. Azonban derék tűzoltóinknak 1 órai megfeszített munka után sikerült a tüzet eloltani. A kár néhány ezer korona.

— **Megörült zászlós.** Csütörtökön délelben a piac utcai térparancsnokságon egy zászlós rohamok mutatkoztak. A zászlós hirtelen dühöngeni kezdett. A térparancsnokságról azonnal értesítették a mentőket, akik kivonulva, a dühöngő fiatal embert, akinek idegeit a haretéri szolgálat dulta fel, beszállították a csapatkórházba. Állapota súlyos.

— **Az ecet és denaturált szesz árának szabaddá tétele.** Az ecet és denaturált szesz vonatkozólag kibocsátott árszabályok május 29-től hatályon kívül helyeztetnek. A forgalmi árak ellenőriztetni fognak. *Arvizsgáló bizottság.*

— **Dréber Antal** serföldéi rt. évek óta bevált kitűnő minőségű „EXCELSIOR” valódi malata tápsőre kapható Aron-Miksa sörnagyereskedésében Debreczen, Kishegyesi-ut 13. Telefon 13. sz.

— **Margit-fürdő részvénytársaság szabad uszodája megnyílt.** Előnyös idény és havi bérletek válthatók. Bujdosó Mihály közkedvelt okleveles uszómester megérkezett. Tandíj egész idényre 75 korona.

Rose nyelviskola
Széchenyi-utca 42. sz.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban:
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

SZÍNHÁZ.

A kaméliás hölgyet, ifjabb Dumas vi lághírű regényéből készült szentimentális könyvdramát játszották szombati este a Csokonai-színházban. A magyar gondolkodástól messze esik a darab demimonde-romantikája, mely hamisítatlanul francia, s még inkább párisi, de Gauthier Margit erőteljes vonásokkal kidolgozott költői alakja megfelelő ábrázolásban mindig hat. Sarah Bernhardt e szerep számára valószínűleg szabályokat alkotott, melyek sokáig érvényben voltak a színpadon, míg Duse Eleonóra meg nem döntötte azokat. Sarah a demimonde lelki sivárságát érzélgősséggel ve gyitette és élesen hangsúlyozta a pathologikus tüneteket, Duse Margitja pedig minden látszat ellenére is naivnak maradt lélek, kinek mélyeséges szerelme rokonszenves és önfeláldozása megható. Dörgey Jolán mindkét felfogásból igyekezett adni valamit s ez volt alakításának fő stílushibája. A haldoklási jelenetnek a la Sarah görösös vonaglással való interpretálása erősen elütött az előző felvonások sokszor meglepően finom és természetes hangjától s nagy hátrányára szolgált, hogy nem maradt meg véges-végig abban a tónusban. *Bánhíd* általában értelmesen, szünetekkel és hangsúlyozva adta elő Dumas kihegyezett mondatait, csak éppen Duval Armand lelkét felejtette ki belőlük, *László Gyula* egyszerű külső eszközökkel megformált alakja művészién biztos volt s az ő rendezésének tudható be az előadás egyenletes fegyelmezettsége is. (bl)

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Szombaton C) bérletben *Postás fiú és a huga* megy.

Több oldalról megnyilvánuló kérdésre 30-ától, hétfőtől kezdve a Csokonai színházban az előadások 8 órakor kezdődnek.

Damagal, a sárga ördög, Oliver Gerwood regénye 6 felvonásban, rendkívül érdeklésítő és teljesen újszerű amerikai film, Lewis Stone a kettős szerepben mesteri alakítást nyújt. — Előadások az Apollóban 6 és 8-kor.

A nevető ember (l'homme qui rit) Viktor Hugo világhírű regénye filmen 6 felvonásban, bemutatja az Uránia 6 és 8-kor.

Lehár dalműve a Drótos tót filmen, bemutatja az Arany Bika mozi 6 és 8-kor.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelőlegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

SPORT.

A csütörtöki atletikai verseny. Alig 200 főnyi közönség előtt rendezte a kerület csütörtöki atletikai ünnepélyét, pedig a versenyzők által elért szép eredmények nagyobb látogatottságot érdemeltek volna. Szép eredményeket értek el Hadházy Dezső a távolugrásban, Jost Ferenc a diszkoszvetésben, Báday Ferenc a súlydobásban, Török József a 300 m-es síkfutásban és Krötzer László a gerelyvetésben. Részletes eredmények: 100 m-es síkfutás, 1. Bori János MOVE—DSE 6 m. előny idő 12 1/2 mp., 2. Bravics József 8 m. e. MOVE—DSE, 3. Veres István Move 8 m. e., Magasugrás: 1. Jost Ferenc DEAC 163 fém. 5 cm. e., 2. Arányi László DTE 161 cm. 10 cm. e., 3. Hadházy Dezső Move 158 cm. előny nélkül, Súlydobás: 1. Buda Ferenc Move 11 2/9 m. előny nélkül, 2. Bojte János Move 9 3/2, 130 m. e. 10 6/2 m., 3. Zambory Sándor DEAC 8 7/7, 130 m. e. 9 9/7 m. 3000 méteres síkfutás: 1. Török József Move 70 m. e. idő 10 p. 40 6 mp., 2. Koszta Elek Move 70 m. e., 3. Sztachó Jenő DGASE előny nélkül 20 m-rel nyerve, 100 m-rel harmadik. Távolugrás: 1. Hadházy Dezső Move 6 3/31 m. előny nélkül, 2. Augustinovits Győző DGASE 4 3/8, 80 cm. e. 6 1/8 m., 3. Veres István Move 4 8/7, 120 m. e. 6 0/7 m. Diszkoszvetés: 1. Jost Ferenc DEAC 34 3/8 m. előny nélkül, 2. Dószeghy Mihály 32 3/5 m. 3 m. e., 3. Zambory Sándor DEAC 31 6/5 m. 4 m. e. 400 méteres síkfutás: 1. Bori János Move—DSE 12 m. e. 58 5 mp., 2. Hajós Gyula DGASE 15 m. e., 3. Bravics József Move—DSE 18 m. e. Rudugrás: 1. Boronkay Ede DGASE 3 40 m. 90 cm. e., 2. Nagy János DEAC 3 30 m., 80 cm. e., 3. Hadházy Dezső MOVE—DSE 3 21 m. előny nélkül. Gerelyvetés: 1. Krötzer László DGASE 38 81 m. előny nélkül, 2. Veres István MOVE—DSE 33 95 m. 4 m. e., 3. Buda Ferenc MOVE—DSE 33 42 m. előny nélkül. 300—200—400—800 méteres staféta futás: 1. MOVE—DSE csapata (Hadházy Dezső, Bravics József, Veres István, Bori János) előny nélkül idő 4 p. 19 5 mp., 2. DGASE csapata (Tudja László, Juhász Árpád, Hajós Gyula, Sztachó Jenő) 80 m. e. 20 m-rel nyerve.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.

A Hajduböszörményi Torna Egylet június 5-én országos atletikai versenyt rendez a következő számokkal: 100 méteres síkfutás, 5000 méteres síkfutás, 200 és 400 méteres síkfutás előnyverseny, 200, 800, 1400, 2000 méteres staféta futás, magasugrás előnyverseny, távolugrás, rudugrás, súlydobás és diszkoszvetés előnyverseny, gerelyvetés. Nevezési határidő május 30-án délután 6 óra. Nevezések Majerszky Béa (Debreceni helyi vasút rt.) főtök Nagy Imre (Hajduböszörmény, városbáza) emre küldendők. Díjazás az 5000 méteres síkfutásban, távolugrásban és gerelyvetésben tiszteletdíj és nagy bronz érem, második helyezetteknek nagy bronz, harmadik helyezetteknek kis bronz érem. Többi számokban első helyezetteknek ezüst második helyezetteknek nagy bronz, harmadik helyezetteknek kis bronz érem az indulók számára való tekintet nélkül.

DTE—DMTK 1:0 (1:0) Szép és élvezetes játék a produkált tegnap a két csapat. A mérkőzés egy két momentumot étkintve fairnek mondható. Az izgalmas küzdelemben váratlanul a DTE maradt győztes, melyet leginkább Szabó kapusnak köszönhetnek, ki csodás nyugodtsággal s biztos helyezkedéssel fogta a kapuba irányított labdákat. Ő volt csapatjának legjobb embere is, míg Meister nem elégitett ki, bár mult hét óta javult. A fedezet sor kiv. Itkép agi is volt s tő nte labdával a csatársor.

A győztes gólt Tarkály rugta egy kavardásb l, azonban a kapus, bár a labdát elfogta, a góloktóságban befelé ütötte. A DMTK-t a balszer, nese földözi, mert bár ugyanolyan jó volt, mint ellenfele, nem bírt érvényesülni. A javára megítelt 11 m. ugást sem bírta étkésíteni, holott a kapus védeése után 8 méterre megállott a labda, de a tetovázás alatti hátyvédek le szerelték Glatzot. A csapatból Mer in és Glatz tüntek ki, míg Utiakovits csak az elején étkített ki.

DVSC—KSE 6:1 (4:0) A vasutas csapat beváltotta a hozzáfűzött reményeket s szép stílusban győzte le a vendégesapatot. A KSE amit nélkülözött tudásban, azt durvasággal s folytonos protestálással igyekezett pótolni. A tulerélyes birkozásnak kiállítások lettek a következményei. A győztes csapatban Polgár, Medgyes és Szolárszky pár tüntek ki.

DKASE—TTE 0:0. A vidékre rándult DKASE bár mindvégig fölényben volt, golképtelen esatárai miatt eredményt elérni nem tudott.

A tőzsde

Budapesti zárlat máj. 26. (MTL) Magyar hitel 1700, Osztrák hitel 640, Angol-Magyar bank 235, Leszáml. bank 725, Magyar-Olasz bank 349, Jelz. hitelbank 290, Keresk. bank —, Posti hazai első 20.800, Borsodmiskolci 2140.

Valuták. Napoleon 795 815, Angol font 900—930, Dollár 220—240, Francia frank 20150—2050, Márka 375—345, Lira 1250—1290, Osztrák kor. 47 50—42 50, Rubel 72—74, Lei 380—400, Sokol 350—365, Svájci frank 1100—1175, Korona dinár 720—740, Frank dinár 720—740, Lengyel márka 23.50—25.50.

Becsi valuta máj. 26. (MTL) Márka 940, Lei 960, Lira 3075, Francia Frank 4800, Svájci Frank 10150, Dollár 565, Rubel —, Sokol 850.

Zürichi zárlat máj. 27. (MTL) Berlin 910, Holland 197—, Newyork 568, London 2207, Páris 4745, Milánó 3020, Brüsszel 4745, Kopenhága 10975, Stockholm 13075, Krisztiania 86 10, Madrid 75, Buenos-Airns 177—, Prága 820, Budapest 242 1/2, Zágráb 450—, Bukarest 955, Varsó —, Bécs 137 50, Osztrák lebelveg. —.

Mezőgazdák jelentése máj. 27. (MTL) Az eső hiány erősen érzeti hatását, ennek következtében az irányzat szilárd. Zab 750—785, Takarmány árpa 750—800 sör árpa 825—850, Fehér bab 450, Köles 3—, 5—, 4—, Tengeri 750—800 ab Budapest pr. kg.

DEBRECENI Kalapgyár SZELLÉS KÖSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan **PIRG-U. 63. SZ.** és pontosan készítenek

Pró hirdetések.

Házmester szabad lakással azonnal felveszek Vár-u. 8

Bélyeggyár és vésőintézet PULÓ I. Batthyányi-utca 22. Telefon 1365.

Eladó egy hat hónapos tiszta faj nostony farkaskutya. Bővebbet Józán István Péterfia 25. szám.

Méh 13 jó erős család eladó. Szabó Márton Kaba 17.

Róváry és Altmann szülők, Piac 42. Pannónia épít. Barmilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

Mosóit rongyot megvételre keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Porcellán 6 személyes étkészlet Kobalt-kék és aranysegélyvel, valamint finom mésett kristály üveg készlet 6 személyes és 6 drb feketekávé és csésze aljall eladó. Péterfia 73. Jobboldali lakás.

Kiskancsok felvételnek fix fizetéssel és jutálékkal a kiadóhivatalunkban

Vas abroncs teljesen új kilonként kapható lapunk kiadóhivatalában.

Makulatura 5t kilós telepekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Jókarban lévő békebeli minőségű keveset használt szakett öltöny jutányosan eladó Cim a kiadóhivatalban

Méhészeti cikkek mindentelék, új és használt kaptarak kaphatók Apafi-utca 22.

Cukor ára.

A fogyasztóközönség figyelmét fel hívom, hogy a helybeli kereskedőkhöz cukor érkezett kgr-ként kockacukor 95 kor., lisztcukor (porcukor) 95 kor., kristálycukor 89 korona. Debrecen, 1921. május 27.

A polgármester helyett: ZÖLD s. k. tb. tanácsnok

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyrdekű 0-0 és aktuális mű 0-0

Írta: ifj. Wesszpremy Kálmán

Ára 24 korona.

Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

Üzletszerző

Jutalék és fixfizetés mellett felvételnek. Csakis oly egyének adják be pályázatukat kik illy minőségben már alkalmazva voltak. „Gyakorolt” jellegre a kiadóba.

Biliárdasztal

torgatható, teljesen új posztóval bevonva 6 dáköval és elefántesont golyóval eladó. Cim a kiadóban.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában

Molykár ellen

szőrme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban boraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Forgács István

műorás Bádogos-u.

Koros Sándor

férfi-szabó üzletében Piac-u. 63. Saját készítésű elegáns férfi bliznyok kaphatók.

Bodegát, kimérést,

átvonnék, esetleg percentre a kezelést elvállalom. Óvadékkal rendelkezem. — Megkereséseket a kiadóba kérek „Birtos megélhetés” jelige alatt.

Árverési hirdetmény.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r. t. a zálog birtokában levő és Jung A 1300 tulajdonát tevő mintegy 132 darab feljavított sertést a kereskedelmi törvény 306 § a értelmében dr Galánffy János kir. közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfogja adni.

A sertések először egy tömegben kerülnek árverés alá, amennyiben azonban ezen az árverésen legalább négy százezer (400000) korona vétel ár el nem érnek, a nyomban esz-közönlendő folytatolagos árverésen tizenkét (12) darabból álló falkánként, előzetes lemérlegelés mellett levonás nélküli elősúlyban fognak eladatni.

Az árverési vevők a vételárat és a III. fok. illetéket készpénzben tartoznak a kir. közjegyző kezéhez az árverés befejezésekor azonnal kifizetni és a jutlat átírásának költiségeit is viselni kötelesek. A megvett sertéseket a vevők kötelesek azonnal átvenni és elszállítani.

Az eladó semmiféle szavatosságot nem vállal a sertések állapota és tulajdonságai tekintetében, egy tömegben való eladás esetén pedig a súly tekintetében sem.

Az árverés a Kis Bálint-fele (Diószegi-úti) hivatalban szemben a sertésvásártérrel folyó évi május hó 30-ik napjár d. e. 9 órakor fog megtartatni.

A részletes árverési feltételek a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r. t. üzleti helyiségében (Debrecen, Piac u. 59.) tekinthetők meg.